
 [भारत के राजऩत्र, असाधारण, भाग 2, खडं 3, उऩखडं (i) प्रकाशनाथथ] 
 

भारत सरकार 
वित्त मंत्राऱय 
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अधधसूचना सं. 76/2020-केन्द्रीय कर 

 
नई ददल्ऱी,       15 अक्टूबर, 2020 

 
सा.का.नन.........(अ).- आमुक्त, केन्द्रीम भार ेय सेरा कय ननमभ, 2017 (जजसे इसके 

ऩश्चात ्इस अधधसूचना भें उक्त ननमभ कहा गमा है) के ननमभ 61 के उऩननमभ (5) के साथ 

ऩठित केन्द्रीम भार ेय सेरा कय अधधननमभ, 2017 (2017 का 12) (जजसे इसभें इसके 

ऩश्चात ्इस अधधसूचना भें उक्त अधधननमभ कहा गमा है) की धाया 168 द्राया प्रदत्त शजक्तमो 

का प्रमोग कयते हुए, ऩरयषद् की ससपारयशों ऩय, वरननठदिष्ट कयता है कक अक्टूफय, 2020 स े

भाचि, 2021 तक के प्रत्मेक भास के सरए वररयणी उक्त ननमभों के प्ररूऩ जीएसटीआर-3ख भें 

साभान्द्म ऩोटिर के भाध्मभ से इरेक्रॉननक रूऩ भें, ऐसे भास के उत्तयरती भास के फीसरें 

ठदरस को मा उसके ऩूरि प्रस्तुत की  जाएगी : 

 

 ऩयंतु, ऩूरिरती वरत्तीम रषि भें कुर आरति ऩांच कयोड़ रूऩए तक का होने रारे 

कयदाताओं के सरए, जजनका कायफाय का भुख्म स्थान छत्तीसगढ़ याज्म, भध्म प्रदेश याज्म, 

गुजयात याज्म, भहायाष्र याज्म, कनािटक याज्म, गोरा याज्म, केयर याज्म, तसभरनाडु याज्म, 

तेरंगाना याज्म, आंध्र प्रदेश याज्म, दभन ेय दीर तथा दादय ेय नागय हरेरी संघ 

याज्मऺेत्र, ऩुदचुयेी संघ याज्मऺेत्र, अडंभान ेय ननकोफाय द्रीऩसभूह संघ याज्मऺेत्र मा 

रऺद्रीऩ संघ याज्मऺेत्र भें है, अक्टूफय, 2020 स ेभाचि, 2021 तक के प्रत्मेक भास के सरए 

वररयणी उक्त ननमभों के प्ररूऩ जीएसटीआर-3ख भें साभान्द्म ऩोटिर के भाध्मभ से इरेक्रॉननक 

रूऩ भें, ऐसे भास के उत्तयरती भास के फाईसरें ठदरस को मा उसके ऩूरि प्रस्तुत की जाएगी : 



  

 ऩयंतु मह ेय कक ऩूरिरती वरत्तीम रषि भें कुर आरति ऩांच कयोड़ रूऩए तक का होने 

रारे कयदाताओं के सरए, जजनका कायफाय का भुख्म स्थान ठहभाचर प्रदेश याज्म, ऩंजाफ 

याज्म, उत्तयाखडं याज्म, हरयमाणा याज्म, याजस्थान याज्म, उत्तय प्रदेश याज्म, बफहाय याज्म, 

ससजक्कभ याज्म, अरूणाचर प्रदेश याज्म, नागारैंड याज्म, भणणऩुय याज्म, सभजोयभ याज्म, 

बत्रऩुया याज्म, भेघारम याज्म, असभ याज्म, ऩजश्चभ फंगार याज्म, झायखडं याज्म मा ओडडशा 

याज्म, जम्भू-कश्भीय संघ याज्मऺेत्र, रद्दाख संघ याज्मऺेत्र, चडंीगढ़ संघ याज्मऺेत्र मा ठदल्री 

संघ याज्मऺेत्र भें है, अक्टूफय, 2020 से भाचि, 2021 तक के प्रत्मेक भास के सरए वररयणी 

उक्त ननमभों के प्ररूऩ जीएसटीआर-3ख भें साभान्द्म ऩोटिर के भाध्मभ से इरेक्रॉननक रूऩ भें, 

ऐसे भास के उत्तयरती भास के चौफीसरें ठदरस को मा उसके ऩूरि प्रस्तुत की  जाएगी : 

2. प्ररूऩ जीसएटीआर-3ख के अनुसार, कर दाययत्ि से उन्द्मोचन के लऱए कर संदाय –उक्त 

ननमभों के प्ररूऩ जीसएटीआर-3ख भें वररयणी प्रस्तुत कयने रारा प्रत्मेक यजजस्रीकृत व्मजक्त, 

उक्त अधधननमभ की धाया 49 के उऩफंधों के अध्मधीन, कय, ब्माज, शाजस्त, पीस मा उक्त 

अधधननमभ के अधीन ककसी अन्द्म संदेम यकभ का,मथाजस्थनत, इरेक्रॉननक नकद खाते मा 

इरेक्रॉननक उधाय खाते भें वरकरन द्राया, जजस तायीख ऩय उससे उक्त वररयणी देना 

अऩेक्षऺत है, प्रथभ ऩैया भें मथा वरननठदिष्ट अनंतभ तायीख के ऩश्चात ्नहीं, अऩने दानमत्र का 

उन्द्भोचन कयेगा । 

 
[पा. सं. सी फी ई सी-20/06/09/2019-जी एस टी] 

 
 
 

(प्रभोद कुभाय) 
ननदेशक, बायत सयकाय 

 


